

环球快讯

我渔船遭越南船只抢劫 中方要求越方认真调查严肃处理

新华社北京1月17日电(记者 荣燕 姜瑜)外交部发言人姜瑜17日在例行记者会上答记者问时表示,中方对南海渔船在北部湾遭越南武装船只抢劫高度关切。姜瑜说,1月7日,中国海南省渔船在北部湾共同渔区正常作业时,遭越南武...

俄将开通“中国”电视频道 以加深民众对中国了解

据新华社莫斯科1月16日电(记者 刘轶芳 沈伯韩)中国驻俄罗斯大使刘古昌16日说,俄罗斯将于2月8日推出“中国”电视频道,让俄语地区的观众更加全面和深入地了解中国。这一频道将于2008年2月8日正式开播,主要面向俄罗斯、独联体以及波罗的海各国。这一频道将用俄语播报有关中国及中俄关系发展的新闻,介绍中国的历史文化、风光名胜、科教卫生、发展成就,播放中国摄制的优秀电视连续剧和电影等。

美众院通过新国防授权法案 允许布什对伊拉克行使豁免权

据新华社华盛顿1月16日电(记者 王薇 杨晴川)美国国会众议院16日通过修改后的2008财年年度国防授权法案,允许总统布什对伊拉克行使豁免权,使伊拉克不必因其在萨达姆执政时期的一些行为而遭受美国公民的起诉和索赔。众议院当天以369票对46票的表决结果通过了新国防授权法案。参议院将在下周结束休会后对该案进行表决。

伊核问题 六国外长会议下周举行

据新华社柏林1月16日电(记者 时翔)德国外交部发言人耶格尔16日宣布,德国将于22日在柏林召开有关伊朗核问题的六国外长会议,德国外交部长施泰因迈尔已向美国、俄罗斯、英国、法国和中国外长发出邀请。耶格尔当天在新闻发布会上说,此次会议旨在就对伊朗实施新制裁的第三个联合国安理会决议草案内容达成共识。德国政府认为新的决议案是必要的,因为伊朗迄今仍未履行联合国安理会有关决议而暂停其铀浓缩活动。



美捷年底有望开建反导基地

1月16日,美国导弹防御局局长奥贝尔(左)表示,美国同捷克进行反导基地的谈判将继续向前推进,反导基地建设的基础性工作有望于年底开始。 新华社/路透

迫于美国压力 巴林最大银行暂停与伊朗合作

据新华社专电 由于受到美国的压力,巴林市值最大的银行阿赫里联合银行已暂停与伊朗的合作。路透社16日援引熟悉阿赫里联合银行的消息人士的话说,银行与伊朗方面的合作已经“冻结”。阿赫里联合银行2004年与伊朗出口银行和伊朗国民银行合作成立了一家名为未来银行的合作银行,主攻投资银行业务,目标是将海湾地区的资金投入伊朗。这名消息人士拒绝透露,阿赫里联合银行的决定将对未来银行产生多大影响。阿赫里联合银行主要在英国和海湾地区开展业务。它做出这一决定前受到不小外界压力。就在本星期,巴林议会财政和经济委员会成员贾西姆·阿里说,政府应该向阿赫里联合银行施压,迫使它冻结在伊朗的业务。

布什“空”中答疑网友

问题经幕僚精选 但答问仍显示中东之行曲高和寡

美国总统乔治·W·布什16日结束对中东地区的访问,乘坐专机“空军一号”从埃及起飞,返回华盛顿。但在飞机上,布什还有一件工作要做,就中东之行回答网友提问。 专机上通过白宫网站答问 布什当天在“空军一号”上通过白宫网站的“向白宫提问”栏目回答问题。这是他首次参与这一栏目。根据白宫发言人托尼·弗拉托的说法,问题由布什亲自回答,一名助理将他的输入电脑。 巴以和平是这次布什中东行的重要议题。他回答的第一个问题就是关于巴以和平。一名来自美国马萨诸塞州的网友问道,以前那么多美国总统试图促成巴以和平都没有成功,为什么布什认为自己有机...

会取得进展。 布什回答说,巴以双方领导人有着共同的目标,都支持巴勒斯坦建国,这符合以色列的安全利益,也符合巴勒斯坦人民的利益。他说,中东地区很多国家也支持这一进程。反恐一直是布什关注的“头等大事”,他回答的第二个问题就是针对反恐战争。他在回答中宣扬了美式民主与自由,宣称这是阻止恐怖威胁的“良药”。 网友问题五花八门 作为白宫精心准备的宣传项目,幕僚们当然不会光挑“严肃”的话题供布什回答,还要在其中活跃一下气氛,吸引更多读者。一名自称焦虑的加利福尼亚网友问布什,长达8天的访问中,是谁给他挑的...

西装和领带。布什回答说,服装由他自己挑选。他对奥巴马喜欢他的领带表示感谢。 布什一共回答了7个问题,其中6个来自美国本国的网友,只有一个来自国外。这名网友自称“勒罗伊”,来自黎巴嫩。他问,为什么布什的中东之行没有包括黎巴嫩,美国政府是否还关注黎巴嫩局势。 布什回答说,美国政府关注黎巴嫩。但他很快开始指责叙利亚阻碍黎巴嫩民主进程,并表示,他不希望黎巴嫩的民主进程受到干扰,已在中东行期间与地区领导人就叙利亚对黎巴嫩的影响交换了意见。 中东之行建树不多 尽管布什在这次的答问中显得轻松自如,但无论是他的回答内容还是专家的评...

论都显示,此外并未获得实质性成果。 布什访问期间,分别与以色列总理奥尔默特与巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯会面,但并未重现在美国马里兰州首府安纳波利斯举行的中东和会期间三方聚首的场景。布什此行,意在敦促巴以领导人履行安纳波利斯和会期间所作的有关恢复巴以和谈承诺。双方的确在布什抵达之前举行会晤,但美国智库外交学会中东分析师库克认为,这是因为巴以双方不愿给布什难堪,一旦布什回家,一切又可能回到老样子。 除此之外,沙特阿拉伯没有对布什提高石油产量的要求做出明确回应,海湾各国也对布什孤立伊朗的呼吁反响冷淡。(王丰丰 新华社特稿)

李明博 开谈 韩朝关系

称对朝弃核需耐心 新政府将通过援朝经济方式促其完成



1月17日,李明博(前右)出席新闻发布会后离场。新华社发

韩国当选总统李明博17日在韩国首都首尔召开新闻发布会,阐述他在韩朝关系等外交问题上的施政原则。 李明博定于2月25日正式就任韩国总统。这次新闻发布会预示了李明博政府外交政策走向。 耐心与谨慎 李明博在新闻发布会上说,朝鲜弃核进程需要耐心与谨慎的态度,也需各方在六方会谈框架内开展更紧密合作。 他说:“我们需要本着耐心和谨慎的态度推动朝鲜弃核进程,我计划关注于加强与美国、日本、中国和俄罗斯等六方会谈其他相关方的合作。” 李明博还说,新政府将通过援助朝鲜经济的方式,促进朝方弃核。他说,计划今后10年内帮助朝鲜把人均国民收入提高至3000美元。李明博没有详细说明如何开展对朝经济援助。 不过,李明博称在对朝政策中不排除采用极端方式。

超级外交 在对朝政策上,李明博提出的变革之一是整合一些政府部门,把统一部并入外交交通部,韩国媒体称,这一措施将为韩国政府组建一个“超级外交部”。 李明博说,做出这一变革的目的在于提高政府对朝政策的实施效率。 与大国关系 李明博在新闻发布会上说,新政府将重视韩国与美日中俄等国的双边关系。 他说,新政府计划创造性重建韩美同盟,提升与最大经济伙伴中国之间的关系,构建以共同价值为基础且能为国际社会做贡献的韩日关系,并为加强韩俄关系而加倍努力。(耿学鹏 新华社特稿)

流感病毒 可在钞票上存活两周

据新华社专电 瑞士科学家16日公布的一项研究结果显示,流感病毒能在钞票上存活两周以上。 瑞士日内瓦大学医学院研究人员将少量流感病毒标本附着在使用过的钞票上,然后把钞票置于常温下。结果显示,大部分钞票上的流感病毒仅能存活数小时,但有一些“顽强”的流感病毒能存活数天。如果钞票上的流感病毒与唾液等混合在一起,甚至可存活两周以上。 研究人员下一步将研究钞票对流感病毒传播的具体影响。不过,研究负责人伊夫·托马斯强调,流感病毒的主要传播途径仍是空气传播和直接接触病人。



两车相撞 85人死伤

1月17日,在孟加拉国首都达卡郊区,人们在撞车事故现场围观。当日,达卡郊区发生一起特大交通事故,一辆开往达卡的长途汽车在超车时与另一辆长途汽车迎面相撞,造成至少25人死亡,另有60人受伤。 新华社/路透

马达加斯加奇树 叶阔5米

一旦开花结果便自行死亡

植物学家17日宣布,非洲岛国马达加斯加发现棕榈树新物种。这种棕榈树叶直径可达5米,是迄今发现的叶子最大的开花植物。 更神奇的是,对于这种棕榈树而言,花开便是生命的终止。它们把所有营养留在果子上,供昆虫和鸟类享用。

叶子直径5米

这种棕榈树的发现报告刊登在17日出版的《林奈学会植物学杂志》上。林奈学会位于英国伦敦,是一个研究生物分类学的国际协会。 根据报告,一对法国夫妇在马达加斯加西北部一处山地发现了一棵神秘的棕榈树。这棵棕榈树呈金字塔形,“体型”巨大,高度超过18米,叶子直径可达5米。法新社说,这是迄今发现

的叶子最大的开花植物。 由于地理上与大陆隔绝,马达加斯加分布着众多独有植物。法新社说,在马达加斯加岛1万种植物中,90%以上物种仅见于此地。

开花后“自杀”

这种棕榈树“开花自杀”的奇特生命周期也让植物学家咋舌不已。 位于伦敦基尤的英国植物园专家表示,这种棕榈树长到“巅峰”后,顶端会绽放出数以百计的小花朵。

“每朵花都都能授粉后结果,很快,果子滴下的甘露吸引来无数昆虫和鸟儿,”专家说,“一旦结果,棕榈树储存的营养完全消耗,整棵树以一种令人惊恐的方式死去。” 法新社说,由于这种棕榈树存世

数量可能不足百棵,保护刻不容缓。

游客偶然发现

奇特棕榈树的发现始于一偶。 法国夫妇格罗维埃·梅斯和纳塔莉在马达加斯加有一家果园种植园。一天,他们一家在阿纳拉拉瓦地区一处石灰岩山地郊游时,眼前出现一棵巨大的棕榈树。

啧啧称奇后,他们用相机拍下了棕榈树,回家后把照片贴在互联网上。专门研究棕榈树的英国植物学家约翰·德兰菲尔德看到这张照片后,马上要求当地一名研究人员收集更多原始素材。 随后的DNA测定显示,这棵巨树属棕榈树中的新类。(冯武勇 新华社特稿)

谋划降暑 纽约拟建人工瀑布

新华社专电 冬季远未结束,美国纽约已经开始准备今夏如何度过酷暑。美联社报道,纽约将利用私人捐款,帮助丹麦艺术家奥拉维尔·埃利亚松在全市建起4座巨型人工瀑布。市政府估计,这将为纽约增加5500万美元旅游收入。 这4座人工瀑布将于7月中旬亮相,一直陪伴纽约到10月中旬。 这些瀑布高低不等,最“矮”的约为30米,最“高”的达40米。埃利亚松16日说:“这将提供观赏水的别致视角。” 纽约市政府希望,这一人工瀑布项目可以像2005年中央公园内的大型装置艺术品《门》一样,为纽约带来滚滚财源。

“吝啬女王” 数千万遗产找买主

本报综合报道 曾经在《福布斯》全球富豪榜上占据一席之地的美国地产和酒店业大亨、“吝啬女王”赫尔姆斯利曾因生前的各种逃税丑闻以及死后将1200万美元的遗产留给她的爱犬而“名声大振”。最近,美国克里斯蒂拍卖行决定让她再出一次名,因为他们打算把这个“吝啬女王”生前的财产拿出来进行拍卖。 纽约克里斯蒂拍卖行15日宣布,他们此次拍卖“吝啬女王”遗产的活动从本周开始,一直会持续到5月份,总共有多达15场拍卖会。被拍卖的物品大约500件,有赫尔姆斯利收藏的艺术品、银器、家具以及其他私人用品,均来自她在纽约、康涅狄格州格林尼治和佛罗里达州萨拉托加的几处豪宅。其中最值钱的就是一个用玉器做成的水牛雕刻,预计将拍出至少50万美元。克里斯蒂拍卖行预计此次拍卖能够收入4000万到6000万美元,全部资金将捐献给用她的名字命名的一个慈善基金。 2007年8月20日,风光一时的赫尔姆斯利突发心脏病去世,终年87岁。就在她去世前不久的2007年初,《福布斯》将这位女大亨列为全世界第116位最富有的人,个人净资产估计为22亿美元。(王银泉)

雪趣



冰雪世界,趣味多多;快乐一刻,你我共享! 图为一名男子和他的两个女儿在英国爱丁堡玩雪橇。 新华社发